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   ACTA NÚMERO 6-CEP DE MÁLAGA 

    19  DE ABRIL  DE 2017 

 

En el CEP de Málaga   siendo las 17:00  del día 19 de abril   de 2017, se reúnen  el 

siguiente personal docente:  

1º Ceip Tierno Galván: Mercedes Medina Hernández, María José Ruiz Pérez, Rosa 

Eva Bailén Martínez  y Lourdes Macarena Romero Haro. 

2º Ceip Pintor Félix Revello de Toro: Rosalía Cano González, María Elisa Romero 

Oliver y María del Carmen Ruiz Santandreu. 

3º Ceip Rectora Adelaida de la Calle: Encarnación Jurado Olmedo, Javier 

Sánchez Rojo y María Ángeles  Jiménez Cobalea. 

4º Ceip Los Morales: María Jesús García Fresneda Macizo y Aurora López 

Gutiérrez. 

5º Ceip Salvador Allende: Pedro Vergara Soler, Nuria Romero Sánchez y Gracia 

Sarria Pérez. 

Junto a este personal  integrante de BILITRAMS asistieron a  esta reunión los 

estudiantes en prácticas: Rubén Leiva Aldana y Alfonso García  Ávila además de  la 

coordinadora bilingüe del Ceip La Mata, María Dolores Fernández Ortega,  para 

tratar el siguiente orden del día: 

1º Lectura y aprobación, si procedía, del acta reunión anterior. 

2º AICLE. Propuestas metodológicas. 

3º Valoración de las actividades BILITRAMS realizadas. 

4º Cierre y conclusiones. 

5º  Ruegos y preguntas 

 

1º Lectura y aprobación, si procede, del acta reunión anterior. 

Se lee el acta de la reunión anterior que tuvo lugar el día 8  de marzo   de 2017 a 

las 17:00h, en el Ceip Salvador Allende  y que tuvo el siguiente orden del día: 

Lectura y aprobación, si procedía, del acta reunión anterior, difusión de nuestro 
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trabajo: Plurilingüismo en Málaga, UMA, Cep de Granada, Blog de Bilitrams y 

Twitter , la valoración del seguimiento del Grupo de Trabajo por la coordinación, el  

cierre del Trabajo por equipos BILITRAMS para 2º Trimestre. Tras los apartados 

de cierre, conclusiones, ruegos y preguntas, se aprueba el acta por unanimidad. 

2º AICLE. Propuestas metodológicas. 

La coordinadora informa que tras la memoria  de interevaluación presentada en el 

mes de marzo y siguiendo el consiguiente Plan de Actuación enfocado a regenerar  

aquellos aspectos susceptibles de mejora, concretamente los relacionados con el 

objetivo número uno de nuestro proyecto, el de proseguir con el inicio de  una línea 

de trabajo docente bilingüe común entre nuestros centros, la reunión estará 

estructurada principalmente en torno  a la metodología bilingüe, AICLE. 

Se comienza con un análisis del contexto de cada centro y para ello se  realiza un 

LAPBOOK por parte de cada equipo donde tendrán que responder a preguntas 

relacionadas con el trabajo metodológico realizado en cada colegio. Las cuestiones 

a responder son  las siguientes:  

1ºQué entendemos  por AICLE? 

2º ¿En qué nos basamos para nuestra  práctica bilingüe? 

3º ¿Tenemos  algunas rutinas establecidas con respecto a las sesiones bilingües, 

como pueden ser las partes en las que dividimos  nuestra  sesión o la 

temporalización? ¿Cómo escogemos  los contenidos que damos  en inglés? 

¿Seguimos  algún criterio de selección? 

4º ¿Es una decisión individual y/o se toma conjuntamente con el departamento y/o 

con el equipo bilingüe del centro o sólo con el coordinador? Si la hay ¿Dónde se 

refleja? 

5º ¿Vamos  cambiando los contenidos dependiendo del nivel de lengua extranjera 

del alumnado bilingüe que tenemos  cada año o no es necesario? 

6º ¿Pedimos ayuda  a algún compañero para la elaboración o adaptación de 

materiales bilingües? 

7¿Cómo evaluamos?  

8º ¿De qué manera se refleja nuestra  práctica bilingüe en la programación 

didáctica? ¿Hay algún apartado específico o no es necesario? 
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9º ¿Qué hacemos  estupendamente? ¿Qué echamos  en falta? 

La realización del LAPBOOK por parte de los equipos llevó bastante tiempo porque 

por un lado la tarea  tenía un componente creativo y estético  importante y por 

otra parte  cada grupo tenía que hacer un ejercicio de reflexión relevante y tomar 

conciencia de cuál era la situación metodológica en la que se encontraban. 

Tras finalizar la tarea, cada equipo compartió con los demás, a rasgos generales, la 

realidad de su contexto a nivel de metodología AICLE. 

Hay que mencionar la honestidad, apertura y espíritu crítico con el que cada equipo 

reflexionó sobre su situación. 

Después de esto, la coordinadora presentó un borrador de propuesta de trabajo 

con la selección de  los temas metodológicos a trabajar para el próximo curso y con 

la asignación de los mismos  para cada uno de los equipos. Se tuvo  en cuenta la 

formación de cada uno de ellos y sus características proporcionado  así a cada 

grupo la oportunidad de potenciar y compartir sus fortalezas.  

La propuesta es valorada de forma positiva y aprobada por unanimidad quedando el 

borrador de la misma del siguiente modo: 

1º Tema: Scaffolding: Contribución de Elvira Barrios  + Equipo del  Ceip Rectora 

Adelaida de la Calle. 

2º Modelos de Unidades Aicle: Equipo del Ceip Revello de Toro. 

3º Aprendizaje Cooperativo: Equipo Tierno Galván y Ceip Los Morales. 

4º Las 4 C en Aicle: Equipo Ceip Salvador Allende. 

Dentro de este apartado, continuando con Aicle, se visionaron dos bloques de 

videos diferentes, el primero de ellos estaba relacionado con la teoría que sustenta 

este enfoque metodológico y el segundo con la puesta en práctica de la misma en 

centros docentes europeos. 

Los miembros de cada equipo tenían que observar y analizar los elementos clave de 

cada bloque, por un lado las palabras trascendentes  en los teóricos y después en 

los más prácticos la estructura de las sesiones, las similitudes, las diferencias y 

conclusiones con respecto a las mismas. 

Cabe destacar de nuevo, la buena actitud de los participantes ante dicha actividad 

y la motivación ante la misma.  
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Con este bloque de teoría y sin haber podido realizar todo lo planificado por la 

coordinación para el mismo, quedando así pendiente una actividad Aicle  para la 

última reunión, se señala que los participantes podrán valorar las actividades 

BILITRAMS realizadas en la plataforma Colabora, en los hilos de foro abiertos 

para tal fin. 

Tras quedar pendiente los puntos de cierre, conclusiones, ruegos y preguntas y 

agradeciendo siempre la asistencia y participación de todos los compañeros y 

compañeras así como de Rubén Leiva Aldana, Alfonso García  Ávila y María Dolores 

Fernández Ortega se levanta la sesión a las 19: 15 h del día 19 de abril de 2017. 

 

       La coordinadora 

 

       

       Gracia Sarria Pérez 
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